acoue

Prefeitura Municipal de
Sao Carlos

Concurso PusLico

7. Prova OBJETIVA

TECNICO DE ENFERMAGEM

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURAGCAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA 1 HORA DO INICIO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

N

vunesp ¢
09.05.2010

tarde



) couis

Prefeitura Municipal de
Sao Carlos

FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

quesThO RESPOSTA ques™© RESPOSTA
01 A B C D E 26 A B C D
02 A B C D E &7 A B C D
03 A B (0] D E 28 A B C D
04 A B (0] D E 29 A B 0] D
05 A B (o] D E 30 A B 0] D
06 A B (0] D E 31 A B c D
07 A B C D E 32 A B C D
08 A B (0] D E 33 A B Cc D
09 A B C D E 34 A B C D
10 A B (o] D E 35 A B 0] D
11 A B C D E 36 A B C D
12 A B C D E 37 A B C D
13 A B C D E 38 A B C D
14 A B C D E 39 A B C D
15 A B C D E 40 A B C D
16 A B C D E 41 A B C D
17 A B (o] D E 42 A B 0] D
18 A B [0} D E 43 A B c D
19 A B C D E 44 A B C D
20 A B (0] D E 45 A B c D
21 A B C D E 46 | A B C D
22 A B (o] D E 47 A B 0] D
23 | A B C D E 48 | A B C D
24 A B C D E 49 A B C D
25 A B (0] D E 50 A B c D
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 10.

O Teatro Municipal se transforma. Dentro e fora do prédio,
¢ possivel conferir o movimento dos artistas, concentrados nos
ensaios desde julho de 2008. Nesta temporada, quem se apresenta
ali s3o mais de 70 atores, todos eles com igual figurino: macacéo
e capacete. E tempo de restaurar a fachada e os saldes da mais
antiga casa de espetaculos em atividade de Sdo Paulo, inaugurada
em 1911 e tombada em 1981.

Projetado por Ramos de Azevedo, o teatro preserva a impo-
néncia de um templo. Em defesa do patrimoénio, restauradores
lapidam cada gesto com a gravidade que o cenario exige. E o
que eles encenam, com espatulas e pincéis, ¢ mais que uma pega
de Ibsen ou uma éria de Bizet. E o passado projetado no futuro.

Ha um investimento de R$ 5,8 milhdes. A obra de restauro
segue projeto elaborado pelo Departamento do Patrimonio Histd-
rico (PH) e devera ser concluida até junho. Em 2011, o teatro terd
programacio especial para comemorar os 100 anos de atividade.

Enquanto plantas e lixas substituem os violinos habituais,
operarios se esmeram na requalificacdo da casa. Por ora envolto
em po, o prédio voltara remogado ao roteiro da cidade. Os nomes
dos restauradores serdo esquecidos. Mas o teatro permanecera,
altivo e elegante como sua instrumental arquitetura.

(Epoca Sao Paulo, fev. 2010. Adaptado)

01. De acordo com o texto, € correto afirmar que
(A) aobrade restauro esta sendo feita por Ramos de Azevedo.

(B) o Teatro Municipal completou seu centendrio e recebeu
novo projeto.

(C) no restauro do Teatro Municipal, os protagonistas estdo
sendo os pedes de obra.

(D) com investimento de cerca de R$ 6 milhdes, a obra do
Teatro Municipal ficara pronta em 2011.

(E) oproximo espetaculo a se apresentar no teatro € uma aria
de Bizet.

02. Nesta temporada, quem se apresenta ali sdo mais de 70 atores,
todos eles com igual figurino: macacdo e capacete. Nesse
trecho, o autor se refere

(A) aequipe que esta fazendo a obra de restauro do teatro.

(B) ao elenco da peca de Ibsen, que entrarda em cartaz no
teatro.

(C) a nova peca que entrard em cartaz, protagonizada por
pedreiros e marceneiros.

(D) ao figurino rustico do novo projeto que estreara no teatro.

(E) aosnovos atores, recém-contratados para protagonizarem
uma opera.

03. Em defesa do patriménio, restauradores lapidam cada gesto
com a gravidade que o cendrio exige. Nesse trecho, extraido
do segundo paragrafo, o termo gravidade se refere

(A) ao grave erro cometido pelos restauradores no processo
de pintura.

(B) a seriedade inerente ao trabalho.

(C) ao risco dos operarios ao subirem no topo do prédio e
cairem.

(D) ao tipo de som tocado nas dperas encenadas no teatro.

(E) ao carater solene das pegas que sdo ensaiadas no palco
do teatro.

04. Noultimo paragrafo, o autor diz que o teatro esta envolto em po.
Isso acontece porque

(A) uma parte do teatro foi demolida para dar vida a um
projeto de rejuvenescimento do prédio.

(B) segundo o autor, o teatro esta morto, apos a depredagéo
e as pichagdes, e precisa renascer das cinzas.

(C) o projeto de restauro é confuso e ja passou na mio de
varios construtores.

(D) hésujeira provocada pela acdo de lixas, espatulas e outros
instrumentos utilizados no processo de restauro.

(E) o projeto é muito caro e ndo ha justificativa para o in-
vestimento neste momento.

05. E tempo de restaurar a fachada e os saldes da mais antiga
casa de espetdaculos em atividade de Sdo Paulo, inaugurada
em 1911 e tombada em 1981. Nesse trecho, o verbo tombar
significa

(A) desprezar.
(B) langar.

(C) derrubar.
(D) construir.

(E) proteger.

Leia o trecho a seguir para responder as questdes de niimeros 06 ¢ 07.

Mas o teatro permanecerd, altivo e elegante como sua instru-
mental arquitetura.

06. Na frase, o adjetivo altivo pode ser substituido, sem alteracdo
de sentido, por

(A) alto.

(B) amador.
(C) auspicioso.
(D) imponente.

(E) deficitario.
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07. A conjungio como estabelece entre os termos uma ideia de
(A) explicagdo.
(B) adigéo.
(C) comparag@o.
(D) alternativa.

(E) concessdo.

Leia o trecho a seguir para responder as questdes de nimeros 08 e 09.

Enquanto plantas e lixas substituem os violinos habituais, ope-
rarios se esmeram na requalificacdo da casa.

08. Nesse trecho, a conjungéo enquanto estabelece entre as ora-
¢Oes uma ideia de

(A) oposigdo.

(B) tempo.

(C) conformidade.
(D) concluséo.

(E) consequéncia.

09. Um antdnimo para o verbo esmerar pode ser
(A) descuidar.
(B) aperfeigoar.
(C) apurar.
(D) caprichar.

(E) espelhar.

10. Em 2011, o teatro tera programagdo especial para comemorar
os 100 anos de atividade. Nesse trecho, a preposicdo para
indica

(A) instrumento.
(B) companbhia.
(C) direcao.
(D) modo.

(E) finalidade.

PMSC1001/07-TécnicoEnfermagem-tarde

11.

12.

13.

MATEMATICA

Um determinado jogo, disputado por dois competidores, foi
decidido em 16 partidas, divididas igualmente em duas fases.
Cada partida ganha vale 3 pontos na 1. fase ¢ 2 pontos na 2.*
fase, sendo que o perdedor ndo marca pontos e ndo ha empa-
tes. Sabendo-se que um deles ganhou 3 partidas na 1.% fase, e
que o outro ganhou a metade do total de partidas disputadas,
pode-se concluir que a diferenga entre o niimero de pontos
do vencedor e o de seu adversario foi igual a

(A) 8.
(B) 6.
(€) 4.
(D) 3.
(E) 2.

Observe a figura.
A

Duas fontes, colocadas nos pontos A ¢ M, emitem feixes
retilineos de luz que incidem diretamente sobre os pontos C
e B. O angulo x indicado na figura mede

(A) 120°.
(B) 115°.
(C) 110°.
(D) 105°.
(E) 100°.

O quadro mostra o tempo previsto e informado aos passageiros
pela companhia aérea e o tempo real de atraso ocorrido em
um determinado voo. O atraso real superou o previsto em

Tempo informado Tempo real
44 min. 55 min.

(A) 18%.
(B) 20%.
(C) 25%.
(D) 28%.
(E) 30%.



14.

15.

16.

17.

Uma estrutura metalica, com a forma de um tridngulo retan-
gulo, possui holofotes instalados nos pontos A, B e C. Para
um determinado evento, um outro holofote sera colocado no
ponto D, que ¢ ponto médio do segmento AB. Nesse caso, a
distancia AD devera ser igual a

B L
D 24m
A 1C b
V’\ \‘V\
32m

(A) 2,0 m.
(B) 2,2 m.
(C) 2,4 m.
(D) 2,6 m.
(E) 2,8 m.

Se reduzirmos em 5 cm a medida de cada aresta de um de-
terminado cubo C,, obteremos um novo cubo, C,, cuja area
de cada face € igual a 25 cm®. O volume do cubo C, €

(A) 100 cm?.
(B) 240 cm®.
(C) 500 cm®.
(D) 750 cm?.
(E) 1000 cm?®.

Considere dois quadrados, A e B. Sabe-se que A tem 225 cm?
de area, e que a razdo entre os perimetros de A e B é de 5 para
3, nessa ordem. A medida do lado do quadrado B ¢ igual a

(A) 12 cm.
(B) 10 cm.
(C) 9cm.
(D) 8 cm.
(E) 6 cm.

Um iluminador precisa distribuir os refletores disponiveis
entre alguns pontos previamente estabelecidos. Se ele colocar
2 refletores em cada ponto, sobrarfo 2 refletores. Entretanto,
se colocar 3 deles em cada ponto, faltardo 3 refletores. Para
que o projeto fique perfeito, decidiu colocar 4 refletores em
cada ponto. Nesse caso, o nimero necessario de refletores
adicionais sera igual a

(A) 12.
(B) 10.
(©) 9.
(D) 8.
(E) 6.

R ASCUNMHDO

PMSC1001/07-TécnicoEnfermagem-tarde



18.

19.

20.

Um empréstimo no valor de R$ 4.000,00, feito no regime
de juros simples, foi pago apds 1 ano e meio, gerando um
montante de R$ 5.080,00. A taxa mensal de juros simples
desse empréstimo foi de

(A) 1,25%.
(B) 1,50%.
(©) 1,75%.
(D) 1,80%.

(E) 2,00%.

Um técnico tinha que ler 4 manuais para operar um novo
equipamento. O nimero médio de paginas dos 4 manuais era
igual a 25. Porém, um desses manuais tinha erros de impressao
e foi substituido por outro, com 24 paginas, e o nimero médio
de paginas dos 4 manuais passou a ser igual a 26. O manual
que foi substituido tinha ntimero de paginas igual a

(A) 20.
(B) 22.
(C) 25.
(D) 26.

(E) 28.

Um gerador tem capacidade para manter 80 pontos de ilumi-
nagdo iguais acesos durante 60 minutos. Outro gerador, com o
dobro da capacidade do primeiro, tera capacidade para manter
120 dos mesmos pontos acesos durante

(A) 120 min.
(B) 100 min.
(©) 90 min.
(D) 80 min.

(E) 60 min.

R ASCUNMHDO
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21.

22.

23.

24.

POLITICAS DE SAUDE

Na cidade de Miranddpolis, ocorreu um surto de meningite
meningocdcica tipo C com a ocorréncia de trés dbitos e mais
sete doentes, que se restabeleceram. A faixa etaria mais atingida
foi a dos jovens de 15 a 25 anos. O Secretario Municipal de
Saude da cidade, assessorado pela Secretaria Estadual de Saude,
definiu a execugdo de vacinagdo a todos os jovens da mesma
faixa etaria dos casos. O principio ou diretriz do Sistema Unico
de Saude (SUS) que determinou tal agdo foi o da

(A) universalidade.
(B) igualdade.

(C) integralidade.
(D) descentralizagao.

(E) participacdo da comunidade.

O Programa Nacional de Imunizagdes (PNI) é considerado de
exceléncia tanto no plano nacional como internacional, tendo
em vista ser um direito a satide que abrange todos os ciclos
de vida e sempre teve como objetivo principal a

(A) manutengfo da erradicagdo da variola.

(B) promog@o do controle da poliomielite.

(C) promogdo do controle das doengas imunopreviniveis.
(D) manutengao da erradicagdo da poliomielite.

(E) busca pela autossuficiéncia na fabricagdo dos produtos.

Analise as afirmagoes.

1. Aterritorializagdo é um conceito técnico que tem sido utiliza-
do no ambito da gestdo da satide no Sistema Unico de Satde,
implicando o planejamento e a responsabilizacdo sanitdria.

II. O territorio é um espago vivo, marcado em razdo de
identidades comuns. O conhecimento dos seus dados epi-
demioldgicos deve orientar as agdes de saude e o emprego
de recursos disponiveis.

Considerando as afirmac¢des, assinale a alternativa correta.

(A) Asduas afirmacgdes sdo verdadeiras, e a segunda justifica
a primeira.

(B) As duas afirmagdes s@o verdadeiras, e a segunda ndo
justifica a primeira.

(C) A primeira afirmacédo € verdadeira, e a segunda ¢ falsa.
(D) A primeira afirmacdo ¢ falsa, e a segunda ¢é verdadeira.

(E) As duas afirmagdes séo falsas.

A Reforma Sanitaria Brasileira orientou-se

(A) pela necessidade de estender a cobertura previdenciaria
a segmentos economicamente integrados da populagio
urbana.

(B) pelo objetivo de incentivar a pratica médica curativa e
individual em detrimento das a¢des coletivas de saude.

(C) peloideal de criar um sélido complexo médico-industrial
brasileiro.

(D) pela urgéncia de incentivar as a¢des de recuperacdo e de
reabilitacdo a saude.

(E) pela ampliagdo do conceito de saude, por meio do qual
se pretende atingir a melhoria da qualidade de vida da
populagio.

25.

26.

27.

28.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Analise as afirmagdes a seguir.

I. Os curativos de feridas abertas, independentemente de
seu aspecto, serdo sempre realizados conforme a técnica
de curativo contaminado, ou seja, de dentro para fora.

II. Os principios a serem observados quando da realizacdo
de um curativo em feridas abertas sdo a manutengéo de
meio imido e a oclus@o com cobertura secundaria seca.

III. Quando houver necessidade de realizar varios curativos

em um mesmo paciente, o técnico de enfermagem devera
iniciar por aqueles de incis@o limpa e fechada.

Esta correto o contido em
(A) II e I1I, apenas.

(B) Tell, apenas.

(C) 1, apenas.

(D) I, apenas.

(E) 1, ellL

A via subcutanea ¢ utilizada para

(A) administragdo de insulina.

(B) administra¢do de grande quantidade de liquidos.
(C) administra¢do de vacina contra hepatite B.

(D) administrag@o de benzetacil.

(E) realizacdo de testes de sensibilidade.

Analise as afirmagdes.

I. O acompanhamento da evolugdo e do trabalho de parto
com distdcia ou em casos de emergéncia sdo atividades
privativas do enfermeiro.

II. Cabe ao enfermeiro, no exercicio da enfermagem, realizar
as atividades de maior complexidade técnica pois exigem
conhecimentos de base cientifica mais amplo e capacidade
de tomar decisdes imediatas.

Considerando as afirmagdes, assinale a alternativa correta.

(A) Asduas afirmag¢des sdo verdadeiras, e a segunda justifica
a primeira.

(B) As duas afirmagdes sdo verdadeiras, e a segunda nao
justifica a primeira.

(C) A primeira afirmacéo € verdadeira, e a segunda ¢ falsa.
(D) A primeira afirmac@o ¢ falsa, e a segunda ¢ verdadeira.

(E) As duas afirmagdes sao falsas.

A vacina contra a hepatite B deve ser aplicada em qualquer
idade a pacientes

(A) submetidos a cirurgia cardiaca.

(B) portadores de diabetes mellitus.

(C) portadores de insuficiéncia renal cronica.
(D) portadores de hipertenséo arterial.

(E) portadores de hepatite A.
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29.

30.

31.

32.

33.

As vacinas cujos refor¢cos devem ser administrados a cada
dez anos apds o esquema basico estar completo sdo

(A) SCR e febre amarela.

(B) febre amarela e hepatite B.
(C) dupla adulto e SCR.

(D) influenza e dupla adulto.

(E) febre amarela e dupla adulto.

Os imunobiolodgicos vivos atenuados ndo devem ser adminis-
trados em pessoas

(A) desnutridas.

(B) que tenham sido submetidas a tratamento com corticos-
teroides.

(C) com antecedentes familiares de convulsao.
(D) acometidas por neoplasias malignas.

(E) em uso de antimicrobianos.

O refrigerador de armazenamento de imunobioldgicos chegou
durante a noite a temperatura minima de 0 °C. A vacina a ser
desprezada por ndo poder sofrer congelamento ¢ a

(A) tetravalente.
(B) SCR.
(C) BCG.
(D) VOP.

(E) febre amarela.

O produto desinfetante que destrua apenas o bacilo da
tuberculose e virus ndo hipofilico em periodos superiores a
30 minutos é reconhecido como desinfetante

(A) de baixo nivel.

(B) de nivel intermediario.
(C) de alto nivel.

(D) esporicida.

(E) esterilizante.

Analise as afirmagdes a seguir.

I. Sdo exemplos de artigos criticos: instrumental cirargico,
implantes e cateter vesical.

II. Os artigos semicriticos devem sofrer o processo de
desinfecgdo de alto nivel.

III. Séo considerados artigos nao criticos: os lengdis e os
manguitos dos esfigmomanometros.

Esta correto o contido em
(A) I, T elll

(B) Iell, apenas.

(C) 1, apenas.

(D) Ielll, apenas.

(E) I elll, apenas.
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34.

35.

36.

37.

Considerando o material a ser esterilizado e o procedimento
de esterilizagdo, faga a associago entre a coluna de processo
de esterilizagdo e a de tipo de material.

X — Calor seco I — Gaze vaselinada
Y — Vapor

Z — Oxido de etileno

II — Extensdo de respiradores

IIT — Campos cirtrgicos

Assinale a alternativa que indica a associagdo correta.
(A) X-I; Y-II; Z-III.
(B) X-I, Y-III; Z-IL
(C) X-III; Y-I; Z-IL
(D) X-II; Y-1I; Z-I.
(E) X-II; Y-I; Z-IIL

Considerando a tabela de dados relativos ao indice de Massa
Corporea apresentada a seguir, estabeleca qual a condigdo nu-
tricional em que se encontra uma pessoa de 65 kg ¢ 1,56 metros.

IMC CLASSIFICACAO

<18,5 Magreza
18,5-24,9 Saudavel
25-29,9 Sobrepeso
30-349 Obesidade grau |
35-39,9 Obesidade grau II (severa)

>40 Obesidade grau III (mdrbida)

(A) Magreza.

(B) Saudavel.

(C) Sobrepeso.

(D) Obesidade grau 1.
(E) Obesidade grau II.

O aleitamento materno exclusivo deve ser interrompido

(A) aos 4 meses de idade do bebé, quando a mée volta a
trabalhar.

(B) quando a progressdo do peso do bebé nédo for adequada,
mesmo apds a avaliagdo da mamada.

(C) quando o bebé requeira a diversificagdo do paladar aos
3 meses de idade.

(D) quando o bebé apresenta infecgdes respiratorias repetitivas.

(E) apartir do momento em que a dentigdo comegar a surgir.

E recomendagdo adequada a mae que esta amamentando e cuja
crianga encontra-se com diarreia em tratamento domiciliar

(A) parar de amamentar e oferecer soro de reidratagdo oral
apos cada episddio de evacuagio.

(B) manter a crianga em jejum inicial de 6 horas oferecendo
somente soro de reidratacdo caseiro.

(C) continuar amamentando a crianga ¢ dar soro de reidra-
tagdo oral com colher ou copo.

(D) oferecer caldo com agua de arroz nos horarios das refei-
¢des mais importantes do dia, diminuindo o ntimero de
amamentagoes.

(E) substituir o aleitamento materno por alimentagéo engros-
sada com amido de milho.



38.

39.

Observe a estrutura basica do grafico de peso x idade e a tabela.
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IDADE (MESES) Peso (Kg)
0 3600
1 5000
2 6600
3 8200
4 9000

A partir do grafico e da tabela, analise a condi¢do nutricional
da crianca e identifique a alternativa correta.

(A) A crianga quando nasceu estava com peso 6timo e chegou
aos 4 meses com 0 peso em atengdo.

(B) A crianga permaneceu na linha de crescimento entre P3
e P10 o tempo todo.

(C) Aos 4 meses, a crianga estava na linha de crescimento
que inspirava atengéo.

(D) A crianga quando nasceu estava na faixa do P10 e chegou
aos 4 meses com peso na faixa de cuidado.

(E) A crianga s6 esteve na normalidade ao nascer e aos 4
meses de idade.

O edema matutino das méaos ¢ da face de uma gestante sdo
achados sugestivos de desenvolvimento de

(A) gestagdo multipla.
(B) gravidez ectopica.
(C) diabetes melittus.
(D) hiperemese gravidica.

(E) hipertensdo especifica da gestagao.

40.

41.

42.

Com relagdo aos exames laboratoriais a serem indicados no
decorrer do atendimento pré-natal, analise as afirmagdes.

I. O exame sorologico para Lues deve ser indicado no inicio
e no fim da gestagdo.

II. Asorologia para o HIV deve ser colhida com a autorizagdo
da mulher.

III. Quando o fator Rh for negativo no exame de tipagem
sanguinea, a gestante deve ser encaminhada para o pré-
natal de alto risco.

I'V. Quando a sorologia para rubéola resultar em IgG positivo,
a gestante deve ser encaminhada para o pré-natal de alto
risco.

Esta correto o contido em
(A) LIL L elIV.

(B) 1, Il e I1I, apenas.
(C) I, Il e IV, apenas.
(D) Iell, apenas.

(E) IelV, apenas.

A caracteristica do método de planejamento familiar conhe-
cido por Billings ou muco cervical é

(A) ter a eficacia semelhante a dos anticoncepcionais orais.
(B) poder ser usado apos a relagéo sexual.

(C) necessitar da participagdo do homem no planejamento
familiar.

(D) favorecer a proteg@o contra as DST/AIDS.

(E) evitar a dor pélvica.

Analise as afirmagdes a seguir.

L. E comum, durante a amamentacdo, nos primeiros dias, a
mulher sentir colicas. Isso se deve as contragdes uterinas
estimuladas pela ocitocina liberada durante a amamen-
tagdo, o que ajuda o Utero a se contrair mais rapidamente
¢ diminuir o volume do sangramento.

II. A loquiagdo ¢ a menstruag¢@o que ocorre logo depois do
parto.

Para garantir a boa higiene no local da episiotomia e evitar
infecgdo, a puerpera deve ser orientada a lavar a regido
do perineo com agua e sabdo todas as vezes que evacuar,
secando o local adequadamente.

III.

Esta correto apenas o contido em
(A) Telll

(B) Tell

©) L

(D) II.

(E) Hell
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43.

44.

45.

46.

Ao receber o cliente na unidade de saude, o técnico de enferma-
gem realizou a verificag@o da pressdo arterial. Durante a exe-
cucdo do procedimento e apos colocar o manguito e ajusta-lo
acima do cotovelo (tergo médio do brago), prendendo-o conve-
nientemente, realizou a insuflagdo do manguito até o momento
do desaparecimento do pulso radial. No caso, tal ato se deu
com o objetivo de

(A) testar se o manguito do esfigmomanometro estava com
vazamentos.

(B) testar se a audigdo do profissional estava em boas con-
digdes.

(C) insuflar o manguito somente o necessario para captar a
pressdo arterial sistolica.

(D) contornar as dificuldades de manuseio da pera e sua
valvula de controle de saida de ar.

(E) promover o relaxamento do cliente e a captagio da pres-
sdo arterial real.

E acdo de satide do nivel de prevencdo primdria com relagéo
a diabetes mellitus

(A) a realizagdo de educacdo supervisionada quando da
administracdo de insulinoterapia.

(B) orodizio de local de administragdo de insulina.
(C) o tratamento imediato em casos de hiperglicemia.
(D) acoleta de glicemia de jejum para verificar altera¢des.

(E) o controle de aumento do peso durante toda a vida.

Arealizagdo do diagnostico da infecgéo pelo HIV deve seguir,
obrigatoriamente, os procedimentos laboratoriais sequencia-
dos e indicados pelo Ministério da Saude. Inicialmente, todas
as amostras de soro ou plasma devem ser submetidas a um
imunoensaio denominado

(A) Western blot.

(B) elisa.

(C) imunofluorescéncia indireta.
(D) imunoblot.

(E) imuno-histoquimico.

A escala de Coma de Glasgow avalia o funcionamento neu-
rolégico de um paciente. As areas de avaliag¢@o sdo:

(A) resposta verbal, abertura de olhos e movimento respira-
torio.

B)
©
D)

abertura de olhos, resposta motora e controle da micg&o.
resposta motora, resposta verbal e controle de esfincter.

resposta motora, movimento respiratorio e controle da
micgdo.

(E)

resposta verbal, abertura de olhos e resposta motora.
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47. E conduta de atendimento de emergéncia da algada do técnico

48.

49.

50.

de enfermagem, enquanto aguarda outro profissional mais
habilitado,

(A) aumentar a temperatura corporal da vitima de insolaco
dando-lhe banho quente.

(B) conter a vitima de convulsdo para evitar lesdes.

(C) remover corpos estranhos do olho quando estiver sobre
o globo ocular.

(D) utilizar agulha aquecida levemente no fogo quando da
retirada de corpos estranhos da pele.

(E) deitar a crianga que estd sufocando no brago do socorrista,
de barriga para baixo e cabeca mais baixa, batendo em
suas costas.

Considerando o tempo indicado para se realizar a coleta das
sorologias de algumas doencas de notificagdo compulsdria,
faca a associac@o entre a coluna de doenca e a de data prevista
para coleta de sangue.

DoEenca DATA PARA COLETA DE SANGUE
X. Doenga I. a partir do 7.° dia ap6s o inicio
exantematica dos sinais € sintomas;

II. a partir do 6.° dia ap0s o inicio
Y. Dengue P P

dos sinais e sintomas;

III. do momento do atendimento até

Z. Leptospirose . L. .
PLosp 28 dias dos sinais e sintomas.

Assinale a alternativa que indica a associagdo correta.

(A) X-I; Y-II; Z-IL
(B) X-II; Y-II; Z-L
(C) X-III; Y-I, Z-IL
(D) X-III; Y-II; Z-L
(E) X-II; Y-I; Z-IL

A ocorréncia da doenga meningococica em alguém conhecido
causa muita ansiedade na populag@o, entretanto esta indicada
a ingestdo de quimioprofilatico (rifampicina ou Cipro®)
somente nas meningococemias ou nas meningites causadas
por e por

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente,
as lacunas.

(A) Neisseria meningitides ... Haemophilus influenza b
(B) Pneumococo ... Neisseria meningitides

(C) Staphilococus aureus ... Pneumococo

(D) Haemophilus influenza b ... virus de qualquer espécie

(E) Staphilococus aureus ... Neisseria meningitides

Sdo doencas cuja notificagdo compulséria deve ser realizada
pelo profissional de satide somente apds confirmagio a

(A) influenza humana por novo subtipo e a dengue.
(B) esquistossomose ¢ a hanseniase.

(C) meningite e o sarampo.

(D) coqueluche e a tuberculose.

(E) Aids e a maldria.



